

— **Radeckijev spomenik na Dunaji** bode se z Najvišjim dovoljenjem slavnostno odkrit v nedeljo dne 24. aprila t. l. opoludne.

— **V Bosni in Hercegovini** ustrelilo se je leta 1891 298 starih volkov, 414 mladih volkov in 105 medvedov.

— **Novi krvnik** (rabelj). Krvnikom na Dunaji imenovan je brat prejšnjega krvnika, Alojzij vitez Seyfried, ki je deloval doslej v Bosni. Vseh prosilcev za to mesto bilo je 115.

— **Upor kaznjencev.** V Indiji uprlo se je v neki kaznilnici vseh 300 kaznjencev ter so napali uradnike, izmed katerih so ednega ubili, šest jih pa težko ranili. Potem so vsi ubežali in razsajali po mestu. Policija in prebivalstvo sta jih prijela in po kratkem boju prisilila, da so se morali udati. Kolovodje so ubiti, več kaznjencev je pa ranjenih.

— **Učenec mojstra umoril.** Slaščičar Sinibaldi v Parizu karal je te dni svojega 16letnega učenca Augusta Brevelle-ja zaradi lenobe. Ta pa razjarjen svojega mojstra po noči napade, ga umori in truplo še na kosce razseka, potem se pa sam prijavi policiji.

— **Grozen prizor na parniku.** Na nekem parniku, ki je te dni došel iz južne Amerike v Genovo vkrcan je bil tudi trgovec Peter Divercelli s svojo soprogo in sedmimi otroci. Ko so nekega dne potniki ravno zajutrkovali, zgrabi Divercelli nož in si prereže vrat. Povod strašnemu činu ni znan.

— **Avstrijska ladija utopljena.** Na Angleškem nanzanal se je pred kratkim časom potop neke ptuje ladije. Kakor se zdaj poroča iz Spleta, bila je to avstrijska ladija „Fratelli F“ pod vodstvom kapitana Fabris Ladija namenjena bila je v Ameriko. Izmej moštva se ni nihče rešil.

— **Prebivalstvo v Nemčiji.** Po zadnjem ljudskem štetju z dné 1. decembra 1890. bilo je v Nemčiji 49,428.470 prebivalcev in sicer 24,230.832 moškega in 25,197.638 ženskega spola. V petih letih pomnožilo se je prebivalstvo za 2,572.766 glav.

— **Kruta soproga.** Na grozovit način umorila je v St. Denis na Francoskem poštnega uradnika Schlegelna njegova soproga. Po kratkem prepiru mej seboj vlegel se je mož proti deveti uri zvečer spat. Toda komaj je malo zadremal, polila je soproga posteljo s petroljem in jo zažgala, da sta bila postelja in on hipoma v največem plamenu. Na klic na pomoč so sicer ljudje prihiteli in ogenj pogasili, toda prepozno je bilo. Schlegla prevedli so vsega opečenega v bolnico. Soproga vprašana kaj je storila, izjavila je prav hladno, da se je hotela znebiti moža, ker jo je ogoljufal.

— **Bliskov vlak med New-Yorkom in Chicagom** bo vozil povodom bližajoče se razstave v Chicago z dosedaj nezaslišano hitrostjo in premeril 1440 kilometrov v 18 urah, to je po 80 kilometrov v jedni uri.

Listnica vredništva.

Gosp. M. v Š. Če je mošt narejen iz sadja, ko izvre prekiselna, se mu pridene malo zdrobljene krede. Paziti se pa mora, da se ne pridene preveč krede, ker sicer dobi pijača neprijeten okus.

Gosp. L. K. v Šk. Čebulno seme se sme zgodaj sejati. Če se zgodaj seje, še boljše uspeva. V lahkih tleh se lahko seje že koncem januarja ali pa začetkom februarja, v težji zemlji naj se pa seje v marci.

Gosp. J. P. v Sp. Plesnjiv kruh ni dobro dajati živini ali pa perutnini. To je pa škodljivo in večkrat so že goveda od tega zbolela. Če se pa tak kruh poprej skuha, pa ni več škodljiv in se brez strahu lahko da živini.

Gosp. J. G. v Gor. gr. Pisno črnilo, ki ne škoduje jeklenim peresom, se napravi, če jeden del modrega lesa izkuhaš v 8 delih vode in k 1000 delom tega izvlečka pridene 1 del rumenega kalijevega kromata in pa malo raztopljine živosrebrnega klorita. — V Franciji je navadno črnilo imenovano encre rouennaise, ki se napravi če se 750 delov modrega lesa, 35 delov galuna in 31 delov arabskega gumija skuha v primerni množini vode.

Št. 5806.

Razglas.

V smislu deželnega zakona s dné 17. junija 1870., števil. 21. dež. zak., o varstvu zemljiških pridelkov proti škodi gosenic, hroščev in drugih škodljivih mrčesov, naročam vsem posestnikom, uživalcem in najemnikom zemljišč v ozemlju mestne občine ljubljanske, da jim je

do 15. aprila letos

svoje sadno in lepšalno drevje, grmovje, seči, lesene vrtno plotove in hišne stene na vrtih, na polji in na travnikih očistiti zaprednih gosenic, mrčesnih jajec in zapredkov (ličin), in sežgati ali kakor si bodi pokončati nabrana gosenčna gnjezda in jajca.

Prav tako je gosenice, ako se spomladi pokažejo na drevju, grmovju in rastlinji, kakor tudi zapredke pokončati **kakor hitro mogoče a najdalje do 15. maja letos.**

Kedar se drevesa, ki so jih napadle gosenice, posekajo, ali kedar se veje, ki so jih napadle gosenice, odsekajo, tedaj se taka drevesa oziroma take veje ne smejo pustiti v tem stanu ležati, ampak morajo se ali gosenice obrati od njih ali pa drevesa in veje precej sežgati.

Dalje morajo gori imenovane osebe hrošče, dokler letajo, od svojega sadnega in lepšalnega drevja, lepšalnih grmov in drevorednih dreves, potem od drevja ob gozdnih robéh v istih primerljajih, kjer je tega treba zaradi bližine, vsak dan, zlasti v zaranih urah otresati in pokončevati ali obračati kmetijstvu na korist.

Na polji se morajo črvi (podjedi, ogrci) pri oranji ali kopanji zemlje precej za plugom, motiko ali lopato pobirati in koj pokončati.

Če se bode kdo obotavljal, gori navedena opravila izvršiti do določenega časa, jih bode mestna občina dala izvršiti na njegove stroške, vrhu tega pa se mu bode naložila na korist občinske blagajnice globa od 1 do 10 goldinarjev, in če bi se to ponovilo, do 20 goldinarjev; kdor bi ne mogel plačati globe, bode kaznovan z zaporom od 12 ur do 4 dni.

V Ljubljani, dné 16. marca 1892.

Župan: Grasselli s. r.